

桃花姑娘

□ 记者 陈曦 通讯员 王湘



桃李不言，下自成蹊。春分时节，虽说疫情的阴影还未完全消散，但慕名到李丹桃园赏花的人也不少。从中心城区到位于汉滨区关庙镇文化村7组的李丹桃园，不到半小时车程。一场盛大的花事隔离了城市的喧嚣，80亩桃花层层叠叠地开在大营梁上，枝头花蕊摇曳，林间落红飞舞，缕缕花香袭来，竟如饮春酿般醉人。

人们去桃园看花，更是看人。桃园的主人李丹出生于1990年，出生才7个月便患多发性神经炎，导致双腿残疾。但她总是满面春风，纯净的笑容在桃林里绽开，似乎满山的桃花都跟着笑了。桃花浅深处，似匀深浅妆，人面桃花交相辉映，这片山这片景就活了起来。

1997年，李丹的父母挑着被褥，在荒山上搭起窝棚，开始了艰辛的创业。年仅7岁的李丹也被父母背上了山。“父母干活时，我就趴在地里玩。有时他们回山下去了，我就一个人在山上看门，山上不通路也没有人家，只有一只小狗陪着我，所以到现在我和狗都有感情。”李丹摸摸趴在身旁的狗说，“它叫护花，桃花的花。”回忆起往事，李丹笑着说：“想起来那时真难呀，但我一直很健康，没留下心理问题。最苦的日子都熬过来了，我总感觉一年比一年好。”乐观的人总能在艰难的日子里找到乐趣。“山上没有电，晚上只有点煤油灯。父亲从舅婆家找了本《水浒传》，每晚点上灯给我读一段，我听得津津有味。”

从十二岁开始，李丹就到张岭菜市场卖桃，她的算术就是从卖桃算帐中学习的。每日清晨，父亲先把她驮到菜市场，然后再送货，由她负责销售。傍晚时分，父亲再下山接她回家。“我们家桃味道好，总是市场里最先卖完的。”久而久之，李丹在市场里还结识了不少朋友，每逢鲜桃成熟的季节，朋友们都通过电话等方式纷纷与她联系订购或上门购买。

李丹十六岁时进了国民技校学习电脑知识，那是她第一次进学校门，也是找遍安康城后唯一一家愿意接收她的学校。李丹珍惜来之不易的学习机会。电脑教室在三楼，宿舍在另一栋楼的七楼，去教室或回宿舍都有十层楼的艰难历程，李丹就着扶梯单走一趟就需要整整一小时，她必须提前一小时出发才能按时上课，放学后晚于同学一小时才能回到宿舍。李丹刻苦学习的精神感动了学校的老师和同学们，老师在上下铺的架子上给李丹调了最方便的位置，同学们自发地轮流背着李丹上下楼。半年的学习中，学校里90%的女同学都背过李丹，至今谈及至此，李丹仍感激不尽。

互联网为李丹打开了一扇窗，在做网游代练时，她试着给上海网友寄去自家的黄桃，在夏天最热的时候快递去的黄桃依然那么甜那么脆，无意中李丹走进了电商的大门。目前，李丹已有2300余位微信好友，这其中大部分是老顾客，很多人每年都早早地把预定鲜桃的钱发给李丹。近两年，通过微信渠道，仅陕西省外的销售额就达三万余元。李丹的朋友圈里，没有一般微商刷屏的小广告，有的只是桃园的四季美景和田园生活。她不刻意推介自家的桃子，只是在用心发现美，传递一种乐观、恬淡的生活态度。

“不是我成就了桃子，是桃子成就了我。”一路走来，李丹收获了友情，也得到了社会的认可，先后获得“安康市杰出创业女性”“汉滨区自强励志道德模范”“关庙镇脱贫攻坚‘自强标兵’”等荣誉。两人的奋斗将一座荒山变成十里桃园。目前，李丹家四世同堂，每天相聚在一起，是他们最幸福、最快乐的时光。坚韧与专注的力量，正促使着李丹桃园的所有人，为把李丹桃园建成100亩、500亩甚至更大的规模化产业而努力。



党建强企奔前程

□ 通讯员 唐志丹

近年来，汉滨区新城街道办泰巴商贸公司党总支坚持“党建水平稳步提升，企业规模日益壮大，经济发展稳中向好，文化建设不断强化”的四驱联动特色工作机制。把“一岗双责、党企同责、失责追责”的管理方法同党群建设、经济建设相融合，实现了“党建强和企业兴”的双赢目标。

抓支部、强基础，坚持党组织政治引领。泰巴商贸公司把抓好党建作为引领企业发展的“红色引擎”，正确把握政治方向，促进企业健康发展。根据公司下属单位工作特点、职工人数、党员分布等实际情况，不断优化结构，组建成立公司机关、人民商场、兴安市场、南门市场等4个所属党支部，并健全工会、妇联等组织机构。日常工作实行“一岗双责，党企同责”工作机制，让各支部积极参与所属单位各项重要决策，充分体现党组织在企业发展中政治当先、科学决策、民主参与的作用，确保党组织发挥实质性作用。党总支把一批党性原则强、组织能力强、懂经营管理、文化水平较高、善于做思想政治工作的党员推选为支部书记和支部委员，让他们既成管理者又是党务工作者，既抓经营管理也抓思想教育。把党员先锋模范作用和经营骨干的带头作用最大化发挥，促使广大党员干部干在实处，走在前列，推动企业稳步发展。在党员发展方面，公司党总支认真制定年度党员发展计划，努力把骨干员工培养成党员、把党员培养成骨干的“双向培养”模式，每年保质保量向党组织输送新鲜血液。同时建立商户党员和入党积极分子基本情况台账，本着积极慎重的原则，引领公司职工和商户业主主动向党组织靠拢，目前已有31名

骨干员工和商户业主递交了入党申请书，进一步壮大了党员组织队伍，增强了组织发展后劲。

抓机制、促规范，坚持党建工作制度化规范化。在公司党总支成功创建“四星非公有企业党组织”后，泰巴公司立足新起点，提出新要求，切实抓好非公党建工作，坚持以制度抓党建，以制度促党建，努力构建党建工作长效机制。结合企业实际，公司党总支先后建立完善了《党员学习制度》《党务公开制度》等相关制度，保证了党务工作正常有序开展。同时为每名党员印发了《党员必读手册》《党员、干部、职工工作准则》等党建知识读本，并要求党员干部严格做到“六个不”（落实主体责任不含糊，履行岗位职责不推诿，执行制度建设不犹豫，查处违规违纪不手软，狠抓作风转变不懈怠，完成巡查督查不打折。）进一步加强了党员职工日常管理，有效提高了党员干部思想觉悟和政治规矩。去年，党总支组织中心学习组集中学习12次，邀请上级党委领导讲党课2次，总支书记

讲党课3次，开展主题党日8次，党总支及所属党支部党内政治生活不断规范提升。

抓关键、重教育，坚持思想政治建设不松懈。公司党总支始终坚持以加强党员思想教育为重点，通过思想政治建设凝聚人心，提高党员党性觉悟和政治站位。坚持“两学一做”学习教育常态化制度化，深入扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。持续开展“亮牌对标争先锋”活动，着力培养党员在公司经营管理工作中的中坚骨干力量，充分发挥党员的先锋模范作用。采取组建党员“攻坚队”，设立“三建、三培、三帮”党员示范岗，党员市场管理责任区，党员佩戴党徽上岗的办法，把党员安排在关键岗位、核心岗位。以“立足岗位讲奉献，勇于担当比作为”为着力点，号召全体党员职工利用业余时间，投身到“二次创业”的发展中。公司先后投入400多万元，对兴安市场金桥路南北花园进行绿化美化，对体育巷、苗圃巷、金桥路等部分经营门店进行提升改造，受到街道周

边群众的广泛认可。

抓载体、助提升，坚持企业文化激励人。围绕“立足岗位勇担当，展望未来圆梦想”的企业文化主线，党总支坚持把企业文化作为党建服务经营管理的有效切入点，建设富有特色的企业文化，不断提升党员归属感。开展丰富多彩的文艺活动。每年党总支都会牵头制定全年的文体活动计划，在“三八”妇女节、“五四”青年节、“七一”建党节、九九重阳节等重要节点，组织职工开展劳动竞赛、文体比赛、文艺演出等喜闻乐见的活动，既丰富党员职工的文化生活，又增强了干部职工的凝聚力。目前，公司党总支已建立节日慰问、免费制作工服、困难职工救助、住院探望、优秀职工嘉奖等关心关爱机制；每年春节、中秋节、重阳节等时间节点，党总支都会组织党员代表到员工、退休职工家中进行关心慰问，让职工感受到温暖。公司党总支始终将公益事业作为企业勇于担当社会责任使命的体现，主动作为，回馈社会。近几年，在助医助学、扶贫帮困、抗洪抢险等爱心活动中，累计捐赠物资百万元以上。特别是在落实“万企帮万村”工作中，累计为新城街道办东山村和建明办东山村2个贫困村，教育助学3人，就业扶持6人、爱心资助10余人，为15户贫困户建房免费提供水泥100多吨；为县河镇财梁帮扶贫困户6名。

“党旗红、企业兴”，泰巴商贸公司党总支始终秉承着“不忘初心、牢记使命”的践行与承诺，用实际行动彰显着对党的忠诚和对社会的责任与担当。

产业帮扶出实效

汉滨区政协助农增收

□ 记者 吴苏



3月19日，记者随汉滨区政协机关干部一行走进汉滨区洪山镇双柏村、乾隆村、七里村等地，看近年来以脱贫摘帽为目标的三个村落，是怎样以产业为抓手，辐射带动贫困户长效致富，多渠道增收的。洪山镇的双柏、乾隆、七里三个村，是汉滨区深度贫困村。近几年，在区政协的大力帮扶下，建立了农业园区、产业合作社，发展了以茶叶、莲藕、富硒米、辣椒、瓜蒌、油茶为主的特色农产品，脱贫成效十分显著。

在洪山镇双柏村的荣华生态农业园区，负责茶园日常管理的村民唐成林告诉记者，他从茶园刚开始建设时就在这里务工了，园区总规划2000亩，目前已有1000亩左右的面积。“这几天正是采摘春茶的时候，每天都有50多人在这里采茶，基本上人均日增收200元左右。”

“除了茶产业，双柏村今年还准备发展4万棒香菇，200亩猕猴桃。除此之外，200亩辣椒

也早就是和外地的公司签了订单的，销量不愁。”包联双柏村的洪山镇副镇长李君成对该村的产业发展情况如数家珍。“这几年，区政协对双柏村的帮扶力度也很大，村委会的办公家具都是他们来了以后重新买的，还解决了部分公益性岗位的人员工资，资助了村上的大学生。同时在双柏村实施古村落保护项目的过程中，区政协协同水利局修建了400米河堤，保障了古村落保护项目的稳定推进。”

在乾隆村，区政协下派驻村的第一书记黄金向记者介绍道：“这几年村上积极调整产业结构，以‘村集体+合作社+农户’的运转模式，发展了5700亩的油茶，这也是乾隆村的主导产业，不仅带动了本村村民脱贫致富，还辐射覆盖了周边两个村。同时，村上采取多条腿走路的产业发展方向，还发展了500亩魔芋、500亩水稻、300亩辣椒、120亩莲藕、100亩甜杆，今年计划再发展100亩瓜蒌、100亩的稻鱼综合养殖项目。全村各类产业共带动320户1106

人脱贫，贫困发生率从2018年的22%降低到去年的1.85%，实现了户增收、村出列。”

最后一站来到了七里村，区政协派驻七里村脱贫工作队队长吕仁成告诉记者：七里村紧紧围绕32条扶贫奖励政策，结合工作实际，紧扣产业带动发展，产业带动就业。“今年，我们采取‘支部+X+贫困户’的模式，发展香菇5万袋、黄花300亩、金银花200亩，培育500头以上生猪养殖场3家，年出栏3000余头。通过多项产业的发展，不断为村民拓宽致富路。”

据悉，当地香菇产业可带动10余户贫困户常年香菇基地务工，可提供季节性的务工30到50人，为七里村脱贫攻坚完美收官奠定了扎实的产业基础。

一株株幼苗正在春日暖阳的照射下奋力生长着，新长出的一枝一叶，都凝聚着村民致富奔小康的希望，它们也见证着帮扶干部和困难群众之间的深厚情谊。

